
 

「ゆうきの里ささかみ協創モデル創出事業」 

過疎地域等集落ネットワーク圏形成支援事業 

学校給食に関するアンケート調査の結果について 

 

１ 実施主体  

食料農業推進協議会 

２ 取組内容 

試験的に有機米を学校給食に提供し、その価値を伝え、有機米の導入に向けたニーズ

を調査します。 

３ アンケート実施目的 

有機米を学校給食で供給することに対する金銭的負担の考えを把握します。 

４ アンケート対象者 

笹神中学校、笹岡小学校、神山小学校の児童・生徒の保護者 

５ アンケート実施時期 

令和 5年 11～12月 

６ アンケート内容 

【設問１】  

現在、笹神地区の小中学校で使用している学校給食用のお米は、化学農薬 7 割低減、

化学肥料 9 割低減のお米です。一方、今回、試験的に使用した有機米は農薬と化学肥料

を一切使わないお米です。学校給食に使用してほしいお米を教えてください。 

□有機米 □これまでどおりでよい（化学農薬 7 割、化学肥料 9 割低減のお米）  

□どちらでもよい 

【設問２】 

有機米を使用するには、仕入費用が高くなります。仮に、増加した費用を市、JA・農

業者、保護者で 3 分の 1 ずつ負担したとすると、保護者の負担は、生徒１人あたり、１

か月で 120 円ほど増加となります。これに対して、ご意見を聞かせてください。 

□受け入れられる金銭的な負担増加のため、子供に有機米を食べさせたい。 

□受け入れられない金銭的な負担増加のため、これまでどおりでよい。 

７ アンケート実施、とりまとめ方法 

市ホームページアンケート機能により自動集計 

 



 

８ アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受け入れられる金銭的な

負担増加のため、子供に

有機米を食べさせたい。, 

119人, 86%

受け入れられない金銭

的な負担増加のため、

これまでどおりでよ

い。, 19人, 14%

設問１ 現在、笹神地区の小中学校で使用している学校給食用のお米は、化学農薬 7 割低減、

化学肥料 9 割低減のお米です。一方、今回、試験的に使用した有機米は農薬と化学肥料を一切使

わないお米です。学校給食に使用してほしいお米を教えてください。 

 

 

有機米, 

78人, 

56%これまでどおりでよい

（化学農薬7割、化学

肥料9割低減のお米）, 

15人, 11%

どちらでもよい, 

45人, 33%

設問２ 有機米を使用するには、仕入費用が高くなります。仮に、増加した費用を市、JA・農

業者、保護者で 3 分の 1 ずつ負担したとすると、保護者の負担は、生徒１人あたり、１か月で

120 円ほど増加となります。これに対して、ご意見を聞かせてください。 

 

 

回答率は低いものの、子供に有機米を食べさせるために、

一定の金銭的負担を受け入れられる保護者が多い 

対象者 396 名 ※学校教育概覧（R5.4.3） 

回答数 138 名（回答率 34.8％） ※R5.12.11 

 



 

８-1 アンケート結果 【クロス集計】 

 

設問２において、「受け入れられる金銭的な負担増加のため、子供に有機米を食

べさせたい。」と回答した方（119 名）のうち、設問１については次のような回

答結果であった。 

 

□有機米        75 名（63.0％） 

□これまでどおりでよい  4 名（ 3.4％） 

□どちらでもよい    40 名（33.6％） 

 

 

設問２において、「受け入れられない金銭的な負担増加のため、これまでどおり

でよい。」と回答した方（19 名）のうち、設問１については次のような回答結果

であった。 

 

□有機米         3 名（15.8％） 

□これまでどおりでよい  11 名（57.9％） 

□どちらでもよい     5 名（26.3％） 

 

 

  



 

 追 加   ※学校側の希望により追加実施 

給食の残さに関するアンケート調査の結果について 

 

１ 実施主体  

食料農業推進協議会 

２ 取組内容 

学校給食に有機米を使用したことで、給食の食べ残しが減るか把握します。。 

３ アンケート実施目的 

学校給食に有機米を導入する際の検討材料を得ることを目的とします。 

４ アンケート対象者 

笹神中学校、笹岡小学校、神山小学校の児童・生徒 

５ アンケート実施時期 

令和 5年 11～12月 

６ アンケート内容 

設問１ いつも給食は残さず食べていますか。 

    □残さず食べている  □時々、残す   □いつも残す  

設問２ 「時々、残す」「いつも残す」と答えた方にお聞きします。 

何を残していますか。 

□ごはん  □おがず  □すべて 

設問３ 11 月の給食の「ごはん」は、いつもと違い、農薬と化学肥料を一切使わない

お米を使いました。有機米といいます。11 月の「ごはん」が変わったことで、

給食を残さず食べましたか。 

□残さず食べた  □時々、残した  □いつも残した  

７ アンケート実施、とりまとめ方法 

市ホームページアンケート機能により自動集計 

  



 

８ アンケート結果 

                          

 

 

笹神中学校                    笹岡小学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 学校教育概覧（R5.4.3） 

 

 

 

笹神中学校                     笹岡小学校 

 

「時々残す」（13 人）                 「時々残す」（33 人） 

「いつも残す」（1 人）                「いつも残す」（2 人） 

 

▼                         ▼ 

         

                          ※１人未回答 

 

  

ごはん おかず すべて

4人 10人 0人

ごはん おかず すべて

10人 24人 0人

設問１ いつも給食は残さず食べていますか。 

 

 

残さず食べている, 

115人, 89%

時々、残す, 

13人, 10%
いつも残す, 1人, 1%

 

残さず食べている, 

69人, 66%

時々、残す, 33

人, 32%

いつも残

す, 2人, 

2%

設問２ 「時々、残す」「いつも残す」と答えた方にお聞きします。何を残していますか。 

 

回答者：129 人 

生徒数：141 人 ※1 

回答率：91.4％ 

回答者：104 人 

児童数：179 人 ※1 

回答率：58％ 



 

 

 

 

 

 

    笹神中学校                     笹岡小学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問３ 11 月の給食の「ごはん」は、いつもと違い、農薬と化学肥料を一切使わないお米を使

いました。有機米といいます。11 月の「ごはん」が変わったことで、給食を残さず食べました

か。 

 

 

残さず食べた, 

92人, 88%

時々、残した, 

12人, 12%

いつも残した, 

人, 0%

 

残さず食べた, 

122人, 94%

時々、残した, 

6人, 5%

いつも残した, 

1人, 1%

有機米を使用した 11月の給食では、「残さず食べた」の割合が改善した。 


